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  Rotary Club de Curitiba Fraterna   
    

ATA DA REUNIÃO DO DIA:  07/05/2024                50 ª Reunião do Ano Rotário 2023-24                635 ª da história do Clube 

PRINCIPAL ASSUNTO TRATADO: "Minha História – Luzita / Homenagem às Mães Fraternas”                                                                                                       

LOCAL:  Restaurante Anarco, Rua Mal José Bernardino Bormann, 600 – Batel                                                HORÁRIO: 12 h 

PRESIDENTE: Patrícia Cury Dias Baptista    SECRETÁRIA: Samanta Daliana Golin Pacheco    PROTOCOLO: Carlos A. de Pieri 

 
PRESENTES (29)  
Associados(as) (22 de 33 – 67,6%) (Presentes em negrito e Recuperação (R)) 

 

Ana Leticia Guerra Batista do Nascimento  

Carlos Antônio de Pieri  

Carlos Gustavo Pacheco  

Ciro Nestor Leviski  

Cleângela Rosani Busanello  

Clécio Luiz Chiamulera  

Dalton Roberto Bastos Ortiz (R) 

Dionísio Olicshevis (Governador 2000-01) (Isento de presença) 

Eduardo Fernandes de Souza  

Elizeu Francisco da Silva  

Eriton Nunes Costa   

Fabricio Litz 

Fabricio Zilotti 

Felipe Limas Diniz Araújo 

Jean Garcez da Silva  

Jean Xavier Villa Filho  

João Alexandre Santos Junqueira da Silva  

Juliano Ribeiro Cavalheiro  

Júlio César Cardoso  

Ketlin Carla Wolcoff 

Leticia Chun Pei Pan 

Luciana Olicshevis (Isenta de presença) 

Luciano Vieira do Santos  

Luiz Carlos Maggi  

Marcos Roberto Rockenbach   

Maria Luzita de Faria  

Michele Cristine Reschke  

Miguel Francisco Ferreira  

Patrícia Cury Dias Baptista 

Patricia Regina Silveira 

Peterson José Cruz Fernandes  

Pedro Henrique Araújo  

Samanta Daliana Golin Pacheco  

 

 CONVIDADOS (07) 

 

1. Pietra Guerra (Ana Letícia) 

2. Grazielle Faria (Maria Luzita) 

3. Sonia Schroeder (RCC Pinhais) 

4. Lara Catão (Patrícia Silveira) 

5. Nicolas Barbosa - Convidado do Dionísio 

6.  Gov. Laerzio Chiesorin Junior (2023-24) 

7. Alfredo Arten Junior (Gov. eleito 2024-25) 
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1. Abertura 

 

2. Reflexão Motivacional – cp. Ortiz reflexão baseada em 1961-62 - Em ANEXO I 

O lema era uma única palavra, agir. 

 

3. Protocolo – Carlos Pieri  

- Saudou a todos e cumprimentou a mesa composta pelo Governador atual, Laerzio 

Chiesorin Junior e Governador eleito 2024-25, Alfredo Arten Junior, a Presidente Patrícia 

Cury e Secretária Samanta Daliana Golin Pacheco. 

- 07/05 Aniversário de admissão de Maria Luzita De Faria (5 anos de clube) 

- Datas da semana, hoje é o dia do silêncio, leu uma poesia sobre a hora de calar. 

 

4. Programação do dia: (35 min.) 

 

4.1 Presidência - Patrícia Cury 

- 11/05 (sábado) acontecerá o curso de Formação do Núcleo de Ajuda Humanitária, do 

Projeto PAM – Plano de Auxílio Mútuo Rotary 

- 14/05 (terça) – será reunião do Conselho Diretor do Clube; a reunião ordinária será 

transferida para o DETS-C, que será no sábado 18/05 

- Informou sobre uma doação ao Rio Grande do Sul, para isso enviou no grupo de WhatsApp 

o seu pix e está arrecadando dinheiro até hoje, para enviar ao Rotary Club Avenida das 

Torres, que comprará produtos necessários e enviarão um caminhão com os donativos. 

 

4.2 A presidente Patrícia Cury transformou a reunião em Assembleia 

- O companheiro Dionísio explicou que houve uma reunião com os fundadores do Clube e a 

presidente Patrícia Cury, para discutir alguns fatos acontecidos com duas companheiras. A 

conclusão está descrita em uma carta, elaborada pelo João Alexandre. 

- Convidou o companheiro João Alexandre para ler a carta, escrita para as companheiras 

Kelly e Regina.  A carta na íntegra se encontra no Anexo II desta ata. 

O companheiro Dionísio, finalizou dizendo que após o companheiro João Alexandre ler a 

presente carta na íntegra, a companheira Regina se levantou, agradeceu-lhe por ter 

convidado para conhecer e ingressar no Rotary, deu os parabéns para as companheiras 
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Patrícia e Luciana, e fez a entrega dos pedidos de desligamentos dela e da sua filha Kelly, 

diretamente às mãos da presidente Patrícia, e que logo em seguida, também deu os 

parabéns para a companheira Samanta, via grupo do clube no WhatsApp, informando seu 

desligamento do clube. O companheiro Dionísio fez questão de informar a todos os 

presentes, em especial aos governadores presente, companheiros Laerzio e Arten, que a 

carta lida para as companheiras Regina e Kelly, foi fruto de meticulosa análise dos 

associados fundadores do clube e não do Conselho Diretor, e que não foi o caso de entrar 

em detalhes dos vários fatos que se verificaram em relação à conduta das companheiras 

Regina e Kelly dentro do clube e até com pessoas que não fazem parte do seu quadro social. 

E que a posição dos associados fundadores não se limitou ao ocorrido em relação às 

divergências recentes entre as companheiras Regina e Kelly e a companheira Samanta, e 

sim em face do roteiro ao longo dos últimos anos, de situações desagradáveis provocadas 

pelas companheiras Regina e Kelly. O fato de não serem relatadas essas questões nesse 

momento, tem sentido, na medida que não se deseja adentrar em narrativas que possam 

prejudicar as companheiras Regina e Kelly, contudo, se tanto fosse necessário, seria aberto 

um processo interno no clube, visando esclarecer ponto a ponto tudo e daí ser tomada uma 

decisão em face das normas rotárias aplicáveis neste caso. 

 

4.3 A companheira Cleângela fez uma homenagem ao dia das mães e presenteou as mães 

com um mimo. 

 

4.4 "Minha História – Luzita - Homenagem às Mães". 

 

  5. Encerramento (2min.) 

 

Lida e aprovada em 14/05/2024. 

  

  
       Patrícia Cury Dias Baptista             Samanta Daliana Golin Pacheco 

 

                  Presidente                                                                                    Secretária  
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“ANEXO I” 

 

PRECE ROTÁRIA 

 

A G I R 

  

Sabemos que a intenção só se realiza  

quando transformada numa ação... 

  

Sabemos que sem execução  

de nada adianta o planejamento... 

  

Sabemos que os exercícios e os regimes  

só produzem resultados quando realizados... 

  

Sabemos que os efeitos terapêuticos  

estão nos remédios e, não, nas receitas... 

  

Sabemos que o fazer (mesmo sem saber muito)  

é mais eficiente do que o saber (sem fazer nada)! 

  

Para nada serve o conselho sem o exemplo... 

Para nada serve a idéia sem a providência... 

Para nada serve a teoria sem a prática... 

Pois, sabemos, que a "fé" sem a "obra" é morta! 

  

Não basta apenas ter a intenção de agir... 

Pois, é sempre a ação que faz a diferença! 

Agir... Não apenas "pelo" amor de Deus... 

Mas, principalmente, "com" o amor de Deus! 

  

Joaquim Monte -  Governador 1998-99 

Falecido 

 

(Oração inspirada no 7º. Lema de Rotary "A G I R" – do Presidente Joseph A. Abey - USA 

(Ano Rotário 1961/62) – uma colaboração do Distrito 4730: Gov. Dionísio Olicshevis – Ano 

Rotário 2000/01. 
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“ANEXO II” 

 

Os associados mais antigos se reuniram porque estão preocupados com o rumo que 

o clube está tomando. Observamos que no atual contexto, o clube não está sendo amigável 

e agregador para seus associados, com alguns, até mesmo pensando em se desligar. 

Temos observado, associados insatisfeitos com o clima desagradável entre nós. 

 

Temos recebido dos associados algumas reclamações em que, infelizmente, vocês 

estão envolvidas. Eles relatam que o ambiente não está harmônico, com muitas conversas 

paralelas e estão incomodados e inseguros em relação a conduta de vocês dentro do clube.  

 

Isso acaba provocando, às vezes, um clima desagradável, um ambiente de atrito que 

foge do espírito rotário. Nós sempre nos pautamos, assim como acredito que vocês também, 

na Prova Quádrupla. Isso está fazendo que alguns companheiros venham demonstrando 

receio de trazer amigos e apresentar possíveis novos sócios. 

 

Refletimos que não necessariamente é culpa deste ou daquele companheiro, talvez, 

vocês estejam sendo mal interpretadas, mas as coisas se encaminharam para direções que 

não são as que queremos. Estamos pensando na harmonia do clube e no bem-estar de 

todos os envolvidos, e para pacificar o clube, concluímos que tanto você Regina, como você 

Kelly, devem buscar novas oportunidades de voluntariado em outro clube de Rotary. Isso vai 

abrir novas portas, oportunidades para vocês, em um novo contexto, e vai ajudar a oxigenar 

o nosso clube. O nosso principal pensamento é esse: preservar o Rotary Fraterna. Por isso, 

um outro clube pode ser positivo para vocês na busca de novos desafios, vai ajudar a 

pacificar e harmonizar o nosso clube e vai preservar vocês de um desgaste que não é desejo 

de ninguém. Por isso, pensamos que a caminhada rotaria de vocês em um outro clube será 

benéfico para todos. 

 

Enfim, esse é o pensamento dos associados fundadores. 

 

João Alexandre 

 


